
Бул. “Витоша” става още по-пешеходен | Sofia Public Electrical Transport Company JSC

Written by Боян Стефанов
Tuesday, 26 July 2011 07:27 - 

There are no translations available.

В-к "24 часа"
24.07.2011 г., стр.4

Затварят пресечките на “Витошка”, правят сцени

До 2 месеца се очаква да стане ясно как столичният бул. "Витошка" ще се превърне в
пешеходна зона, съобщи главният архитект на София Петър Диков.
Идеята е през нея вече да не минават трамваи и да бъдат изградени сцени за улични
артисти и музиканти. За да има достатъчно място за творчески изяви, пресечките на
“Витошка” ще бъдат затворени. Автомобили ще се движат единствено по "Солунска".
Столична община представи вчера идеите си София да кандидатства за европейска
столица на културата през 2019 г. По думите на кмета Йорданка Фандъкова градът ще
спечели много, ако бъде избран. Всяко инвестирано евро в инициативата има
възвръщаемост между 8 и 10 пъти, обясни тя.
Кандидатурата на София бе подкрепена с писмо от Христо Стоичков. В него
футболистът посочва, че това е състезание, което изисква много сили, отлична
подготовка и партньорска игра, но София може да се справи. Зад идеята са застанали
още генералният директор на ЮНЕСКО Ирина Бокова, настоящият еврокомисар
Кристалина Георгиева и бившият Меглена Кунева. Наградата за културна столица е 1,5
млн. евро, но приходите от туристи са много повече.
Програма “Култура” на Столичната община е увеличена двойно за тази година и е 2 млн.
лв. Според Диков обаче трябва да се привлече бизнесът, тъй като средствата няма да
са достатъчни за всички проекти. Има идея да се правят културни центрове в
кварталите. Подлезът до църквата “Св. Неделя” пък ще бъде предоставен за ателиета
на художници.
“Готови сме да изперем по един чаршаф за каузата на София”, обясни Благой Рагин,
шеф на Българската хотелиерска и ресторантьорска асоциация, след като обеща
безплатни хотели за гости и лобисти, от които зависи изборът на София.
Проучване показва, че на столичани все още им липсват тротоари, велоалеи, удобен и
точен градски транспорт, канализация, указателни табели, паркове и градинки.
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Бул. “Витоша” става още по-пешеходен

Всички пресечки на столичния бул. “Витоша” в участъка от бул. “Патриарх Евтимий” до
ул. “Алабин”, с изключение на “Солунска”, ще бъдат затворени, за да може главната
улица да бъде превърната изцяло в пешеходна зона. Това съобщи главният архитект на
София Петър Диков на конференция за кандидатурата на града за европейска столица
на културата през 2019 г.
В момента колите, движещи се по преките на “Витоша”, пресичат булеварда и пречат на
минувачите. Петър Диков поясни, че две от пресечките на бул. “Витоша” - улиците
“Неофит Рилски” и “Хан Аспарух”, са били затворени в продължение на 5 месеца заради
строежа на метрото, но това не е натоварило допълнително трафика.
Столичната кметица Йорданка Фандъкова потвърди плановете, че по булеварда няма
да се движат трамваи. “А за превръщането на ул. “Цар Шишман” в пешеходна зона ще
започнем да мислим след завършването на метрото и Околовръстното, които трябва да
облекчат трафика в центъра”, добави градоначалничката. Според Диков улицата на
този етап не може да бъде затворена за постоянно, а само за конкретни културни
събития.
Реставрирането на църкви и крепости, изграждането на музеи на модерното изкуство и
тоталитарното изкуство и разполагането на квартал на художниците край храма “Света
Неделя” са сред основните акценти в работата на Столичната община за спечелването
на кандидатурата за европейска столица на културата през 2019 г.
“Културата трябва да се разпростре из целия град - не само в центъра, но и в крайните
квартали. При обсъждането на устройствените планове по квартали хората изявиха
желание да имат културни центрове. Такива вече са планирани в “Люлин 1” и “Дружба
2”, добави главният архитект.
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